
ΘΕΜΑ 4 

Στην Golden Gate γέφυρα του San Francisco, το κεντρικό καλώδιο θεωρούμε προσεγγιστικά 

ότι αποτελεί τμήμα παραβολής. Οι δύο βασικοί πυλώνες απέχουν μεταξύ τους 1280 𝑚, ενώ 

το ύψος του κάθε πυλώνα σε σχέση με το οδόστρωμα της γέφυρας είναι 160 𝑚. Γνωρίζουμε 

ότι το κατώτερο σημείο του παραβολικού καλωδίου αγγίζει τη γέφυρα στο μέσο της 

απόστασης των δύο πυλώνων. Θεωρούμε ορθογώνιο σύστημα αξόνων, όπως στο σχήμα.   

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της παραβολής του κεντρικού καλωδίου σ΄αυτό το σύστημα 

των αξόνων είναι 𝑥2 = 2560𝑦. 

(Μονάδες 9) 

β) Να βρείτε τις συντεταγμένες της εστίας  𝛦 και την εξίσωση της διευθετούσας (𝛿) της 

παραβολής. 

(Μονάδες 8) 

γ) Η εφαπτομένη της παραβολής στο σημείο 𝛣(640,160) τέμνει τον άξονα 𝑦′𝑦 στο σημείο 𝛥. 

Να αποδείξετε ότι 𝛦𝛥 = 𝛦𝛣 . 

(Μονάδες 8) 
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